

新华时评

# 给印度三点“忠告”

新华社记者 吴黎明

印军越界事件已经持续一个多月，中国外交部2日发布《印度边防部队在中印边界锡金段越界进入中国领土的事实和中国的立场》的长篇重磅文件，引发国际关注。这里，想送印度三点“忠告”：

一是希望印度不要强词夺理，不要胡搅蛮缠。在21世纪的今天，一国军队悍然越过无争议的国界，并长时间驻留在他国领土上，极为罕见。而且，印度还倒打一耙，炮制种种站不住脚的理由，为印军非法越界行为编造种种借口，让人“大开眼界”。

舆论普遍认为，中国外交部的这一重磅文件的核心作用就是以正视听，全方位说明了事件的来龙去脉，充分阐述中国的坚定立场。值得一提的是，文件还附加公布了《中英会议藏印条约》(简称“1890年条约”)全文、“印度总理尼赫鲁给中国总理周恩来的信”原文、《1960年2月12日印度驻华使馆给中国外交部的照会》原文以及有关图片，可谓有数据有真相，摆事实讲法理。

需要提醒印度方面的是，针对印军越界这一蛮横无理、藐视国际法基本原则的行径，外交部的立场文件已将其定性为“侵入中国的领土，侵犯中国的领土主权”，性质极其严重，带有警告的意味。

二是希望印度尽快老老实实退回去。无论印度方面怎么狡辩，都不能改变印军赖在中国领土上这一事实，一切有意义的对话必须以印军无条件撤回为前提。

印方所作所为违反1890年条约及其确定的中印既定边界，违反国际法基本原则和国际关系基本准则，不仅是对中国领土主权的严重侵犯，更是对地区和平稳定和正常国际秩序的严峻挑战，不会为任何一个主权国家所容忍。

中国人向来讲究先礼后兵，中国珍视边境地区的和平与稳定，一直本着最大善意，保持高度克制，但印度不要错误理解中国方面的克制。外交部的文件已充分表明了中方的立场，意味着中方把该说的话都说了，已经仁至义尽，球在印度那边，且看新德里如何踢。

三是希望印度不要执意挑衅中国，与中国为敌没有好下场。中国人民解放军建军90年的历史证明，任何试图与解放军掰腕子的对手都没有好果子吃。今天，中国国力进一步强大，中国不惹事更不怕事，人民解放军有能力、有信心打败一切来犯之敌。我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去，谁都不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果。

是非自有曲直，公道自在人心。希望印度方面从两国关系大局和两国人民福祉出发，尽快撤回军队，不要执迷不悟，不要误判形势，一意孤行只会导致更加严重的后果。

## 美国限制美国公民前往朝鲜

新华社华盛顿8月2日电(记者周而捷 陆佳飞)美国国务院2日发布公告，规定从9月1日起，美国公民需获得特殊许可才能前往朝鲜。公告说，出台这一规定是由于“美国公民在朝鲜法律制度下存在严重且不断增加的被捕和长期拘禁的风险”。特殊许可只在“非常有限”的情况下才会发放。

据美官方统计，过去10年中，至少有17名美国公民被朝

方扣留，目前仍有至少3人被关押在朝鲜监狱。

6月19日下午，从朝鲜获释的美国大学生奥托·瓦姆比尔死亡。瓦姆比尔在6月13日获释时处于昏迷状态。22岁的瓦姆比尔是弗吉尼亚大学学生，2015年12月随旅行团赴朝旅游，被朝方以从事反朝敌对活动为由逮捕。2016年3月，朝鲜最高法院以阴谋颠覆国家罪判处瓦姆比尔劳动教养15年。



## “沙场”鏖战

8月2日，作为“国际军事比赛-2017”的一部分，中国陆军承办的“安全环境”核生化侦察组项目单车赛在新疆库尔勒赛区开赛。中国、白俄罗斯、埃及、伊朗、俄罗斯5国参赛队在赛场展开激烈角逐。图为参加“安全环境”核生化侦察组项目单车赛的中国参赛队在完成洗消作业。 新华社记者 胡虎虎 摄

## 日本首相安倍晋三改组内阁

新华社东京8月3日电(记者杨汀)日本首相安倍晋三3日改组内阁，19名内阁阁僚中，官房长官菅义伟等5名阁僚留任，部分核心阁僚进行了更换。

菅义伟3日下午宣布了新内阁名单，包括菅义伟、副首相兼财务大臣麻生太郎、经济产业大臣世耕弘成、复兴大臣吉野正芳，以及公明党推荐的国土交通大臣石井启一留任。

核心阁僚有所变动，除留任的菅义伟和麻生太郎以外，曾担任过行政改革担当大臣的河野太郎接替岸田文雄出任外务大臣；前防卫大臣小野寺五典接替辞职的稻田朋美，再度出任防卫大臣；原自民党

政调会长茂木敏充出任经济再生担当大臣；曾担任过农林水产大臣的林芳正则将接手因加计学园丑闻而处于漩涡中心的文部科学省，担任文部科学大臣；曾担任过法务大臣的上川阳子再次出任法务大臣。

另外，包括环境大臣中川雅治在内的6名内阁成员是首次入阁，但这6人大多具有副大臣或自民党干部等从政经历。

日本媒体认为，菅义伟和麻生太郎留任保住了安倍政权的“骨骼”。同时，安倍没有起用自己的亲信担任外务、防务等重要职务，其目的是为了平息党内的不满、稳定政局。

## 朝鲜谴责美国加大对朝军事威胁

新华社平壤8月3日电(记者程大雨)朝鲜外务省发言人3日谴责美国近期接连采取针对朝鲜的“军事冒险”举动，强调美国的威胁恐吓下不倒朝鲜。

发言人说，朝鲜成功进行第二次洲际导弹试射后，美国频繁对朝进行军事威胁，包括举行针对朝鲜的美韩联合导弹发射演练，派遣两架“B-1B”战略轰炸机进入朝鲜半岛上空

进行演习，进行以朝鲜导弹为假想目标的导弹拦截试验，并决定追加部署“萨德”装备。

发言人说，美韩军方大肆讨论军事应对方案，公然声称要在朝鲜半岛周边集中部署尖端战略资产，赤裸裸地表现出对朝军事进攻的企图。发言人表示，美国的任何军事威胁恐吓不仅吓唬不了朝鲜，反而只会更加坚定朝鲜军民消灭敌人的意志。



# 扫毒长抓不懈 禁毒警钟长鸣

邵阳日报社宣